



## “成功石尚”泉州工业旅游消费季在南安启动

本报讯（记者 陈江涛）18日上午，“成功石尚”2025年泉州市工业旅游消费季活动在南安市英良石材产业馆正式启动。本次活动由福建省文化和旅游厅、泉州市人民政府指导，泉州市文化广电和旅游局、泉州市工业和信息化局、泉州市商务局、南安市人民政府联合主办。

泉州市副市长姚飞，南安市领导王连赞、傅文星、黄梓奇、邱雪亮、黄清地，工业旅游企业、旅行商、研学机构、石材行业、OTA平台代表、行业专家及新闻媒体等200余人参加活动。

南安市市长王连赞在致辞中表示，近年来，南安抢抓文旅发展热潮，依托丰富独特的历史遗迹、人文底蕴和旅游资源，积极融入“宋元中国·海丝泉州”发展大局，文旅活动有声有色，文旅场景出圈出彩，文旅产业向新向前。特别是南安充分发挥工业优势，挖掘石材智造、水暖卫浴等深厚工业基础和现代企业文化，抓好工业遗址的旅游活化利用、工业生产的旅游场景展示和工业科技的旅游沉浸体验，推动厂区变景区、生产线变风景线，打造出英良石材自然历史博物馆、东星石材文创园、九牧智能制造观光工厂等一批爆款网红打卡点，实现“硬核工业”与“诗和远方”交相辉映，“来南安，会成功”城市名片更加熠熠生辉。

本次“成功石尚”工业旅游消费季活动，不仅是南安工业实力与文旅魅力深度融合的鲜活展示，更是南安这座产业与风光并蓄之城向四海宾朋发出的热情邀约。王连赞诚邀广大游客朋友走进南安、邂逅南安、沉醉南安，亲身领略南安深厚的文化底蕴和浓浓的工业风情，共享这场工业与旅游交织的盛宴。南安将以本次活动为契机，深化旅游产品多元供给，精心打造更多具有南安特色，可观、可学、可购、可玩、可品的工业旅游产品体系，让大家能够将更多的“美好”与“实用”带回家。南安也热切期盼与各兄弟县市加强全方位互动交流和深度合作，共同探索工业旅游新模式、新路径，携手培育更多文旅新质生产力，为泉州工业文化传承创新、文旅产业和制造工业高质量发展注入更多新动能。

启动仪式上，主办方发布5条泉州世界遗产研学线路，涉及海洋贸易、多元文化、丝路交通、非遗鉴赏、闽南风情5大主题；发布成功石尚、大美晋江、工业遗产、购狮城、匠心雕艺、寻韵茶香、闻香品醋、世界瓷都、舌尖美食、美好生活等10大主题工业旅游精品线路；发布“百企千店万品”潮玩乐购信息、2025年泉州市工业旅游促消费系列活动等，并为获评泉州市观光工厂的18家企业授牌。

此外，活动还配套举办“潮起石尚”第二届泉州工业旅游特展、“集石行乐”文创市集、“美石美刻”石文创展、英良石材自然历史博物馆工业研学游，泉州各县（市、区）还将举办新春系列直播带货活动。

## 南安市领导走访慰问部队官兵

本报讯（记者 王丽清 通讯员 杨志坚）在新春佳节即将到来之际，17日，南安市政协主席庄国阳带队走访慰问市人武部等部队官兵。

走访中，慰问团先后走访东田镇和溪美街道，与部队官兵亲切交谈，关切询问部队官兵的生活和工作情况，听取部队建设情况介绍，并向广大部队官兵致以节日的问候和新春的祝福。

庄国阳与部队官兵共话过去一年南安经济社会发展情况，并对部队多年来在南安经济社会发展、社会和谐稳定等方面作出的积极贡献表示感谢。庄国阳表示，新的一年，南安将继续发扬拥军优属、拥政爱民的传统，扎实做好双拥工作，深化军民情谊。希望驻南部队一如既往地关心支持南安发展，军地携手、军民齐心，勇担强军使命，深化双拥共建，持续巩固军政军民团结良好局面。

现场，部队首长代表全体官兵，感谢南安市委、市政府长期以来对部队建设发展的关心与支持，表示将牢记使命，扎实练就过硬本领，提高应急应战能力，时刻牢记全心全意为人民服务的宗旨，力争为南安各项事业发展作出更大贡献。

南安市委常委、人武部政委林金森参加活动。



## 绷紧安全之弦筑牢安全防线 确保人民群众欢乐祥和平安过节

### 南安市领导带队开展节前市场供应、食品及场所安全检查

本报讯（记者 陈亮亮 陈江涛）17日—18日，南安市委书记张桂森、市长王连赞分别带队开展节前市场供应、食品及场所安全检查。

17日，南安市区的新华都超市、永辉超市里洋溢着喜庆的过节氛围。张桂森深入商超，详细察看肉类、干货、果蔬等节日期间热销商品储备供应、价格变化和食品安全监测等情况，以及消防安全管理措施落实情况等，并指出，春节是消费旺季，要坚决守牢食品安全底线，加强对食品

货源、储存、运输等环节的全链条管理，确保节日期间市场货丰价稳、群众消费安全舒心。

检查中，张桂森强调，各相关单位要坚持以人民为中心的发展思想，强化底线思维，绷紧安全之弦，筑牢安全防线，全力做好市场供应、食品安全、场所安全等工作，确保全市人民群众过一个欢乐祥和平安的新春佳节；要坚决把牢食品安全“源头关”，运用信息化、智能化手段，实时在线监测，强化食品安全信息溯源和督查检查，全

力守护好群众“舌尖上的安全”；要细化落实各项安全防范措施，紧盯重点领域、重点场所等关键环节，从严从实从细开展安全隐患排查整治，坚决防范各类安全事故发生，确保全市社会大局安全有序、和谐稳定。

18日上午，王连赞一行实地走访了水头中骏世界城永辉超市，察看干货、果蔬、肉类、海鲜等热销商品储备供应、价格变化和食品安全监测等情况，详细了解超市消防安全管理措施落实情况等。

王连赞强调，要确保民生食品供应充足，品类丰富，满足市民多样需求；要坚决守牢食品安全底线，严格把控进货渠道，让群众买得放心；要强化应急处置能力，全面检查消防设施，确保数量充足、功能完好；要确保春节期间超市运营平稳有序，为群众营造安全、便利的购物环境，让群众放心、安心、舒心消费，度过一个欢乐祥和、平安有序的节日。

市委常委、组织部部长李安辉参加相关检查。

## 送去关怀温暖 致以新春祝福

### 南安市领导走访慰问困难党员和困难群众

本报讯（记者 陈亮亮 陈江涛）佳节将至，情暖民心。17日—18日，南安市委书记张桂森、市长王连赞分别带队走访慰问部分困难党员和困难群众，为他们送去党和政府的关怀与温暖，并致以新春的美好祝福。

17日，张桂森来到柳城街道金街社区，看望82岁的老党员陈福春。老人年迈还需照顾残疾人儿子，医疗费用支出较高，家庭困难。“有什么困难就向党委、政府反映。”

张桂森详细询问老人的治疗情况和家庭生活情况，鼓励他要树立信心，克服眼前困难，叮嘱他注意天冷添衣、照顾好身体，并嘱咐镇村干部日常要多关心、勤走访，为陈福春一家排忧解难。

张桂森还前往新华社区、金街社区的困难群众陈伟从、陈闽灯家中。“身体怎么样？”“子女在哪里上班？”每到一处，张桂森都仔细询问他们的身体状况、家庭情况、经济来源、子女就

业就学以及当前生产、生活中遇到的困难和问题，鼓励他们增强信心、保重身体，积极乐观面对生活。同时，张桂森嘱咐各级各有关部门要多关心困难群众，切实解决他们的基本生活保障和就业、医疗等方面困难，把各项帮扶政策落到实处。

18日，王连赞一行首先来到水头镇江崎村困难党员吴金福家中，与老人促膝长谈，详细询问老人身体、生活、子女工作等情况，叮嘱他要好好保

重身体，并送上慰问金，祝福老人“来年的生活红红火火”。

随后，王连赞一行前往水头镇埕边村和朴一村，慰问困难户高育能和吕尚户，仔细查看了他们的居住环境，了解他们的生活情况，并送上慰问金，叮嘱他们注意身体健康，鼓励他们保持积极乐观的心态，勇敢面对困难。

市委常委、组织部部长李安辉参加活动。

## 首届洪浦戏剧交流汇暨岑兜高甲嘉年华在南安启动

4个主题12场活动 将持续至2月13日

本报讯（记者 陈亮亮）18日晚，首届洪浦戏剧交流汇暨岑兜高甲嘉年华活动启动仪式在南安市石井镇岑兜村举行，一场精彩纷呈的戏曲文化盛宴拉开序幕，活动将持续至2月13日。

夜幕降临，活动在热闹的锣鼓声、铿锵的戏曲声中拉开帷幕。现场，海内外6名戏剧大咖登台亮相；洪浦传承人洪建围围绕其从业经历、传承情怀，讲述了一段波澜壮阔的戏曲岁月；戏旅·岑兜高甲戏剧村项目全新亮相，该项目将打造成为文化传承、艺术体验、休闲旅游、产业发展的综合体。现场还举行了南安市戏曲艺术传承保护中心揭牌仪式。其间，高甲戏《献图》、郑成功校场练兵表演、高甲戏服装秀等节目轮番上演，尽显高甲戏的韵味与魅力。

本次活动以“高甲之乡·戏幻岑兜”为主题，有“高甲在此”“高甲在场”“高甲在谈”“泉城皆戏”等4个主题12场活动，包含会师拜祖、田园走秀、闽南语系戏剧交流会、高甲戏数字艺术作品创作赛发布会、脱口秀（高甲版）、戏剧帮传、打卡戏中人等活动，向广大群众展示高甲文化的独特魅力。

据悉，高甲戏系“福建省五大剧种”之一，2006年被列入首批国家级非物质文化遗产名录。本次活动举办地岑兜村是国家级非物质文化遗产高甲戏的发祥地，素有“十家九戏”之说，2012年被定为“高甲戏发祥地”闽南生态保护区——高甲戏发祥地岑兜展示点”。近年来，岑兜村积极盘活土地资源，发掘高甲戏历史文化资源，培育与创新乡村文旅融合新型业态。其中，“户外戏剧主题博物馆”以高甲戏为元素，通过露天展示空间、活态演绎和互动方式，以及在此基础上形成的文化氛围，还原非物质文化遗产生存和生产的环境，对其进行活态化展示。

南安市领导傅文星、曾惠阳、邱雪亮等参加启动仪式。



扮演高甲戏不同角色的孩子们轮番登台走秀。

## 新潮！“高甲之乡”上演T台秀

■本报记者 朱晓西 黄奕群 文/图

### “天大地大演戏最大”

在南安石井镇岑兜村，高甲戏不仅承载着历史的记忆，更在新时代焕发出勃勃生机。每当高甲戏艺人遇到难题，他们总会说“去南安岑兜问戏公祖吧”。这里的“戏公祖”，便是高甲戏的催生者——洪浦，明末岑兜十一世，人称“戏公祖”“老浦师”。

18日，在首届洪浦戏剧交流汇暨岑兜高甲嘉年华启动现场，华美的戏服与田园风光交相辉映，融合高甲戏艺术元素的走秀更是让人眼前一亮。这场盛宴不仅串联起高甲戏的过去、现在和未来，更引来了观众的广泛赞誉。

着“戏笼”，奔波闽南各地演戏谋生。

今年62岁的洪建围是土生土长的岑兜人，从小便走上村“旧戏馆”前的戏台，跟着先辈艺人们学艺。如今，他已坚守高甲戏事业40多年，见证了高甲戏的辉煌岁月。在启动仪式上，他言辞恳切，情感真挚的讲述，将观众带入了那段波澜壮阔的戏曲时光。

近年来，国家越来越强调非遗文化的传承，高甲戏的保护和传承工作得到了各级党委、政府的高度重视。目前，岑兜高甲戏户外博物馆已初具规模，室内展馆也在紧锣密鼓地建设中。高甲戏作为非物质文化遗产，正全面复苏、重焕异彩。

（下转3版）